

第三届中国自由贸易试验区发展论坛在郑举行

本报讯 8月4日,第三届中国自由贸易试验区发展论坛在郑州举行。本届论坛由商务部国际贸易经济合作研究院、河南省商务厅和郑州市人民政府主办,中国(河南)自贸试验区郑州片区管委会承办,主题为“新起点 新格局 新提升”。

今年是我国自贸试验区建设10周年。中国自由贸易试验区代表以及境外有关自贸区(港)代表、中外企业代表和专家

学者等参加论坛,围绕自贸试验区提升战略进行交流探讨,为中国自由贸易试验区建设和发展凝聚共识,建言献策。

经开区管委会主要领导指出,制度创新是跨境电商发展的核心,经开区首创的跨境电商“网购保税+线下提货”模式、跨境电商进口正面监管模式、跨境电商多模式综合监管模式、跨境电商零售进口退货中心仓模式以及跨境商品

直购点,不仅为企业提供了更加开放、便捷的跨境电商贸易环境,更以创新促开放促产业发展,成为河南省对外开放的新高地。

未来,经开区将着眼于跨境电商与服务贸易、数字产品贸易的融合创新,探索跨境贸易监管合作、数字化平台、数字化通关、跨境金融服务、在线消费者权益保护、跨境数据流动、数字市场准入、数字版权保

护等监管制度创新,使跨境电商成为支撑数字贸易发展的重要力量;深入研究、主动对接,结合郑州片区跨境电商、航空货运、知识产权、数据交易等领域发展基础和关键平台载体,进一步推进相关领域创新突破,探索形成示范场景、示范制度、示范平台等新的路径,为全面深化改革、扩大开放贡献经开力量。

记者 王赛华 鲁慧

新闻速递

经开区生态环境分局 推进生态环境保护专项督察问题整改工作

本报讯 8月1日,经开区生态环境分局召开经开区加快市委生态环境保护专项督察问题整改工作推进会,对督察问题进行研究分析,安排部署问题整改具体工作。经开区党工委委员、管委会副主任陈晓东参加会议。

陈晓东指出,要以此次专项督察为契机,深入反思找根源,对督察问题深刻剖析反思,加强源头管控,突出精准治理,加大自查自纠频次和力度,“以点带

面”推进相关问题一体整改、一并解决;要强化对生态环境督察问题实行清单化、台账式管理,逐项明确责任单位、责任人和完成时限;要进一步细化工作职责,完善工作方案,把解决具体问题与推进制度建设紧密结合,力争做到解决一个问题、堵塞一个漏洞、形成一套机制,营造实干高效的氛围,激发做好全区生态环境保护工作的强大动力。

记者 鲁慧

经开区建设局 治理机动车乱停乱放 确保道路畅通

本报讯 为有效解决医院、小区周边道路交通秩序混乱、交通拥堵等突出问题,连日来,经开区建设局畅通办组织开展机动车乱停乱放专项治理行动,先后到郑州市第七人民医院、美景芳华

小区、远大理想城小区周边进行走访,针对机动车乱停乱放问题召开现场分析会,以“劝导+严查”的方式,还路于行,还路于民,让文明更“到位”。

记者 鲁慧

经开区医保中心 召开第七期综合业务能力提升培训会



本报讯 近日,经开区医保中心组织全体干部职工召开第七期综合业务能力提升培训会,听取本月工作开展情况、存在问题、下步打算等工作汇报并交流探讨。会议要求,全体干部职工要

时刻保持紧迫感、责任感,营造比、学、赶、帮、超的学习氛围,全面提升全区医保经办效能,聚力推进医保经办事业高质量可持续发展。

记者 鲁慧 文/图

召开医保电子凭证支付推广培训会

本报讯 8月1日,经开区医保中心召开医保电子凭证支付推广培训会,就医保电子凭证的激活、应用和推广进行专题授课,对存在的问题进行现场答疑。会议要求,各定点医疗机构要提高

政治站位,把电子凭证推广作为便民惠民重点工作来抓;要加强宣传推广,让参保群众切实感受到电子医保凭证的方便快捷;要细化工作措施,确保医保电子凭证激活应用稳步推进。记者 鲁慧

经开区疾控中心 开展“世界肝炎日”宣传活动

本报讯 近日,经开区疾控中心组织开展“进社区”主题宣传活动,通过现场悬挂宣传横幅,摆放科普知识宣传展板、免费测量血压、血糖,就部分常见病、慢性病进行健康科普,向过往群众

发放肝炎防治知识宣传折页等方式进行宣传,并就肝炎防治知识、肝病疫苗预防接种等防控知识进行现场答疑。此次活动累计发放宣传折页500余份,问题咨询200余人次。记者 鲁慧

经开区应急管理局 督导检查防汛备汛工作

本报讯 8月2日,经开区应急管理局督导检查祥云办事处防汛备汛工作,查阅相关资料台账、实地查看防汛应急救援物资仓库及4个易积水点。督导组要求,要提前备足防汛物资和预支救援力

量,确保险情发生时物资拿得出、队伍用得上;针对易积水点,要加强隐患整改、放置警示标志,全面开展防灾减灾知识宣传教育。同时,严格落实值班值守制度,切实做好信息报送工作。记者 鲁慧

经开区市场监督管理局 开展庆八一建军节系列活动

本报讯 8月1日,经开区市场监督管理局组织开展庆八一建军节系列活动,话军营岁月,忆军旅生涯。重温入党誓词,观看《建党伟业》,退役军人代表从“爱国的内涵”“爱国的意义”“如何

爱国”三个方面作报告。大家纷纷表示,将勇担使命,发扬风格,砥砺前行,不断提高工作能力和水平,在市场监管岗位作出新的更大贡献。

记者 鲁慧

经开区社保中心 真情关怀暖人心



本报讯 近日,经开区社保中心联合辖区办事处,认真落实“双拥”政策,组织开展“庆八一慰问送温暖、献真情关怀暖人心”走访慰问辖区退伍军人活动,为退伍军人送去真挚的问候,让他

们感受到党组织的关怀和温暖,通过慰问活动,营造浓厚的拥军优属、拥政爱民的浓厚氛围,进一步凝聚了广大退伍军人的向心力。

记者 鲁慧 文/图

经开区自然资源和规划分局 开展专题纪律教育活动

本报讯 近日,经开区自然资源和规划分局组织开展“明方向、立规矩、正风气、强免疫”专题纪律教育活动,通过开展“主题党课”“警示教育”“廉政勤政谈话”“党规党纪知识学习竞赛”“专题

组织生活会”等系列纪律教育活动,推动全局党员干部形成了遵规守纪、坚守正道、担当作为、求实奋进的良好风尚,营造讲纪律、守规矩的浓厚氛围。

记者 鲁慧

经开区市场监督管理局 召开特种设备安全工作暨业务知识培训会

本报讯 近日,经开区市场监督管理局组织召开2023年全区特种设备安全工作暨业务知识培训会,对2023年全区上半年特种设备安全监察工作进行了总结,就近期的具体工作进行部署。

会议要求,各特种设备使用单位要牢固树立安全生产主体责任意识,严格

遵守特种设备安全技术规范及相关标准;要建立健全特种设备安全管理制度和应急预案,熟练运用特种设备动态智能监管平台;要加大对《特种设备使用单位落实使用安全主体责任监督管理规定》的宣传力度,不断提高特种设备安全水平。记者 鲁慧